

Приложение

УТВЕРЖДЕН

распоряжением председателя
Контрольно-счетной комиссии
от 14.02.2025 № 05

Отчет
о деятельности Контрольно-счетной комиссии муниципального образования
Кирово-Чепецкий муниципальный район Кировской области
за 2024 год

Настоящий Отчет о деятельности Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Кирово-Чепецкий муниципальный район Кировской области (далее – Контрольно-счетная комиссия) подготовлен в соответствии с Положением о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Кирово-Чепецкий муниципальный район Кировской области, утвержденным решением Кирово-Чепецкой районной Думы от 17.12.2021 года № 04/33.

Контрольно-счетная комиссия в 2024 году осуществляла свою деятельность в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее - 6-ФЗ), Положением о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Кирово-Чепецкий муниципальный район Кировской области, утвержденным решением Кирово-Чепецкой районной Думы от 17.12.2021 № 04/33 и другими нормативными правовыми актами, регулирующими деятельность органов внешнего государственного финансового контроля.

ОСНОВНЫЕ ИТОГИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КСК РАЙОНА

Свою деятельность Контрольно-счетная комиссия ведет в качестве юридического лица.

Состав Контрольно-счетной комиссии определен 1 штатной единицей в лице председателя.

Работа по ведению бухгалтерского (бюджетного) учета, кадровые вопросы, юридическая деятельность, закупки и прочее осуществлялось на основании заключенных соглашений с администрацией Кирово-Чепецкого района.

Деятельность Контрольно-счетной комиссии района (далее – КСК) в отчетном периоде осуществлялась на основании плана работы на 2024 год. План работы в отчетном году выполнен в полном объеме, в установленные сроки, согласно полномочиям, установленным статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, федеральных территорий и муниципальных образований".

В течение отчетного года проведено 57 проверочных мероприятий по 72 объектам проверок, из них 5 контрольных (охвачено 8 объектов контроля), 18

экспертно-аналитических мероприятий (26 объектов проверок), подготовлено 34 экспертных заключений на проекты нормативных правовых актов органов местного самоуправления.

Контрольные мероприятия проведены по вопросам законности и результативности использования средств проектов по поддержке местных инициатив, на организацию дополнительного образования, выплате заработной платы, субсидий на ремонт автодорог, а также проверка использования средств бюджета, направленных на обеспечение охраны окружающей среды, пожарной безопасности и на ежемесячные выплаты доплаты к пенсии, лицам, замещавшим муниципальные должности.

Особое внимание уделялось ежеквартальному контролю за реализацией региональных (национальных) проектов на территории Кирово-Чепецкого района. В целях устранения и предотвращения выявленных нарушений и недостатков при реализации региональных (национальных) проектов в 2024 году Контрольно-счетная комиссия осуществляла тесное взаимодействие с органами местного самоуправления.

Деятельность КСК была направлена не только на выявление и устранение, но и на предупреждение финансовых нарушений при использовании бюджетных средств и муниципального имущества.

По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий выявлено нарушений в количестве 255 нарушений на общую сумму 11816,1 тыс. рублей.

Неэффективное использование бюджетных средств — на сумму 1131,5 тыс. рублей.

Нецелевое использование бюджетных средств — 32,0 тыс. рублей.

Без нарушений проведено 40 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе экспертиз НПА.

На текущий момент устранено 136 нарушений поддающихся устранению на сумму 8320,0 тыс. рублей.

В течение года отчеты (заключения, информации) по результатам проведенных мероприятий направлялись в районную Думу (депутатам районной Думы), главе района, главам сельских поселений и органам местного самоуправления.

С учетом результатов проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлено 98 предложений на устранение и недопущение выявленных нарушений, из них реализовано – 91.

В адрес проверяемых органов, организаций и учреждений направлено 8 представлений для принятия мер по устранению допущенных нарушений и привлечению к дисциплинарной ответственности виновных лиц.

В 2024 году Контрольно-счетной комиссией продолжено взаимодействие с Контрольно-счетной палатой Кировской области и правоохранительными органами на основании заключенных соглашений о сотрудничестве и взаимодействии.

В прокуратуру города направлено 36 информационных материалов, в результате вынесено 12 представлений с требованием о принятии дисциплинарного взыскания.

В отчетном году к дисциплинарной ответственности привлечено 10 должностных лиц, к административной ответственности - 3 должностных лица.

Итоги проверок Контрольно-счетной комиссии были предметом рассмотрения на комиссиях по противодействию коррупции при прокуратуре города Кирово-Чепецка.

Совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области проведено 3 контрольных мероприятия.

Экспертно-аналитические мероприятия:

Для решения задач повышения эффективности контроля за исполнением бюджета осуществлялся предварительный, текущий и последующий контроль, в том числе в рамках заключенных соглашений с представительным органом сельских поселений. Данная работа позволяет КСК в реальном режиме отслеживать ход исполнения консолидированного бюджета района.

В рамках предварительного контроля в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации осуществлялся **контроль поправок в бюджет района и бюджеты сельских поселений на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов.**

Проводилась экспертиза проектов муниципальных правовых актов, приводящих к изменению доходов местного бюджета.

В заключениях Контрольно-счетной комиссии на проекты решений «О внесении изменений в решения районной Думы и решения сельских Дум «О бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» была дана оценка обоснованности предложений по корректировке бюджетных показателей по отдельным видам доходов, исходя из сложившихся объемов поступлений и динамики социально-экономических показателей.

Нарушения не допущены.

В отчетном году проводился **ежеквартальный мониторинг исполнения бюджета района за 3, 6 и 9 месяцев 2024 года.** По результатам мониторинга была отмечена стабильная динамика поступлений в бюджет района. Фактически доходная часть бюджета района за 9 месяцев исполнена на 74,7% к годовому плану в объеме 558 515,9 тыс. рублей.

По сравнению с аналогичным периодом 2023 года, доходов поступило больше на 44827,7 тыс. рублей или на 8,7%, за счет роста поступлений от налоговых доходов на 16,5 % и безвозмездных поступлений на 8%.

Отмечается снижение недоимки по отношению к началу отчетного года на 263,1 тыс. рублей и по состоянию на 01.10.2024 года составляет 4590,2 тыс. рублей (вся задолженность по аренде за землю).

Расходная часть бюджета района за 9 месяцев исполнена в объеме 556 419,6 тыс. рублей, или на 70,3% к плановым назначениям. Наиболее низкими темпами осваиваются бюджетные средства по муниципальным программам «Территориальное развитие Кирово-Чепецкого района» — 9,1% и «Развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры, повышение энергоэффективности» — 43,0%.

В 2024 году коммерческие и бюджетные кредиты не привлекались ввиду нецелесообразности привлечения кредитных средств.

В рамках предварительного контроля на стадии формирования бюджетов муниципального района и сельских поселений проведена **экспертиза проектов**

решений о бюджете муниципального района и о бюджетах 13-ти сельских поселений на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

Планируемые поступления налоговых и неналоговых доходов базировались на основе прогноза принятого за основу для формирования проекта бюджета поселения. При формировании доходной части бюджета учтены положения принятых федеральных и областных законов, регулирующих налоговые и бюджетные правоотношения, вступающие в силу с 1 января 2025 года.

Основной целью налоговой политики планового трехлетнего периода является сохранение условий для экономического роста и расширение налогового потенциала района и вовлечение в оборот дополнительных ресурсов.

Работа Контрольно-счетной комиссии, направленная на предупреждение и недопущение нарушений принесла свои плоды. Так, без недостатков и нарушений подготовлены проекты решений на 2025 год и двухлетний плановый период по муниципальным образованиям по 6-ти из 13-ти сельских поселений района или 46% (Поломского, Просницкого, Селезневского, Фатеевского, Чепецкого сельского, Чувашевского поселения) и муниципальному району.

По остальным муниципальным образованиям сельских поселений района в заключениях было указано на отдельные недостатки:

- состав представленных документов и материалов не соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации;
- по отдельным статьям расходов финансирование проектами решений не предусмотрено;
- в проектах решений допускалось отражение показателей не относящихся к параметрам, установленным Положениями о бюджетном процессе, а в некоторых случаях наоборот, необходимые параметры не учитывались в проекте бюджета, либо противоречили бюджетному законодательству.

Нарушения устранены.

ПРОВЕРКА НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ

Ежеквартально проводился мониторинг реализации региональных (национальных) проектов.

1) Проведен мониторинг реализации региональных (национальных) проектов за 2023 год »:

Фактические расходы средств бюджета на реализацию 6 региональных (национальных) проектов за 2023 год составили 6434,95 тыс. рублей, или 100% от годового плана.

Реализованы следующие проекты:

- «Создание условий для реализации творческого потенциала нации ("Творческие люди")»;
- «Современная школа»;
- «Сокращение непригодного для проживания жилья»;
- «Спорт — норма жизни»;
- «Деятельность советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в рамках подпрограммы «Развитие системы патриотического воспитания детей и молодежи»
- «Комфортная городская среда» на выполнение работ по благоустройству дворовой территории в с.Каринка ул. Новая, 2.

Не реализован региональный проект «Комфортная городская среда» на выполнение работ по благоустройству «Сквера Победы» в с.Каринка ул.Школьная на сумму 1937,2 тыс. рублей. Муниципальный контракт на выполнение работ по благоустройству «Сквера Победы» в с.Каринка ул.Школьная, расторгнут за нарушение Подрядчиком обязательств, предусмотренных контрактом.

В ходе проведения последующей проверки 18.01.2024 по факту устранения нарушений, выявленных в ходе реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды на территории Кировской области» в с. Каринка установлено:

- обязательства по благоустройству дворовой территории в с.Каринка ул. Новая, 2 исполнены 20 октября 2023 года.

- контракт на выполнение работ по благоустройству «Сквера Победы» в с.Каринка ул.Школьная был расторгнут в одностороннем порядке. Подрядчик ИП Вахонина И.А. включена в реестр недобросовестных подрядчиков.

При проведении проверки реализации регионального проекта «Развитие системы патриотического воспитания детей и молодежи» нарушений не установлено.

2) Проведен мониторинг реализации региональных (национальных) проектов за 1 квартал, полугодие и 9 месяцев 2024 года:

В 2024 году на территории Кирово-Чепецкого района в рамках 2-х региональных (национальных) проектов, реализовано 3 федеральных (региональных) проекта (далее — проекты):

Объем средств, направленных на реализацию проектов составил 2605,13 тыс. рублей, в том числе за счет федеральных средств — 2242,9 тыс. рублей, областных — 336,2 тыс. рублей и местных в сумме 26,1 тыс. рублей или 100% от плановых назначений.

I. Национальный проект «Культура»:

1) Региональный проект "Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры Кировской области" реализован в объеме плановых финансовых назначений 268,63 тыс. рублей, в том числе по направлению:

1.1.) «Творческие люди» реализован МБУК «Кирово-Чепецкая РЦБС»:

Единовременная выплата на государственную поддержку лучших работников сельских учреждений культуры в сумме 53,7 тыс. рублей по итогам конкурса направлена на поощрение ведущего библиотекаря Кстининской библиотеки Савинцева Татьяна Леонидовна,

Государственная поддержка лучших сельских учреждений культуры в сумме 107,5 тыс. рублей направлена на приобретение оборудования (трансформер, флипчарт, кресло-мешок, планшет, ламинатор), а также предметы мебели и шторы для создания библиотечного пространства в Кстининской Библиотеке.

1.2.) «Творческие люди» реализован администрация Фатеевского сельского поселения совместно с Фатеевским поселенческим домом культуры в сумме 107,4 тыс. рублей. В результате Дом культуры оснащен звуковым оборудованием.

В ходе контроля выявлены нарушения в части несвоевременной оплаты по муниципальному контракту.

II. Национальный проект «Образование»:

1) Региональный проект «Развитие системы патриотического воспитания детей и молодежи» по направлению «Патриотическое воспитание» в объеме 2033,4 тыс.рублей.

Средства направлены на деятельность советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

Должности советника директора по воспитательной работе на 0,5 и 0,25 ставки занимают учителя начальных классов; ИЗО, музыки и технологии; учитель математики; русского языка и литературы; педагог-организатор; иностранный язык; технология и физкультура. Мероприятия по должности советника проводятся с учащимися во внеурочное время. Оплата труда Советника директора установлена одинакова у всех учителей 11 школ района. Нарушений не установлено.

2) федеральный проект «Современная школа» по направлению «Точка роста» в сумме 303,1 тыс. рублей.

Средства направлены на мероприятия по подготовке образовательного пространства и создание центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в МКОУ СОШ с. Селезениха, а именно на брендинг помещений центра «Точки Роста» фирменными стилями (логотипы, таблички, стенд), а также ремонт помещений учебных кабинетов физики, биологии (химии) и технологии школы.

Нереализованных национальных (региональных) проектов на территории Кирово-Чепецкого района в 2024 году нет.

Проведено 14 проверок исполнения бюджетов муниципальных образований района за 2023 год.

Наиболее крупные финансовые нарушения:

1) Установлена просроченная дебиторская задолженность, в связи с чем в бюджет района недопоступило 6520,6 тыс. рублей, в том числе:

- 4912,8 тыс. рублей - аренда земли,

-104,5 тыс. рублей - задолженность по штрафам,

-9,0 тыс. рублей - доходы от сумм принудительного изъятия,

2) Недоимка по платежам за аренду земли администрации района— 4853,3 тыс. рублей

3) Просроченная дебиторская задолженность Чепецкого сельского поселения на 01.01.2024 составляет 1 035, 8 тыс. рублей, в том числе 451, 3 тыс. рублей – арендная плата за земельные участки, 93, тыс. рублей – плата за социальный наем жилых помещений, самообложение граждан 491, 0 тыс. рублей.

Неэффективное использование бюджетных средств вследствие длительного неиспользования объектов муниципальной собственности сельскими поселениями, в том числе Филипповским 113,0 тыс. рублей, Поломским 273,0 тыс. рублей, Бурмакинским — 44,0 тыс. рублей, Мокрецовским 128,0 тыс. рублей.

С целью соблюдения бюджетного законодательства и устранения нарушений, прокуратурой города приняты меры реагирования в отношении вышеуказанных сельских поселений в виде представления.

Бюджетная отчетность за 2023 год Федяковским, Кстининским и Коньпским сельскими поселениями в Контрольно-счётную комиссию Кирово-Чепецкого района представлена после 1 апреля, то есть с нарушением срока, установленного абзацем 2 части 3 статьи 264.4. Бюджетного кодекса Российской Федерации. В результате возбуждено 3 административных дела по части 1 статьи 15.15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. По итогам судебных заседаний мировым судьей Нелюбиным А.В., главе

Кстининского сельского поселения Вотинцеву А.А., а также главному бухгалтеру Коньпского Матвеевой Е.А. сельского поселения и главному бухгалтеру Федяковского сельского поселения Антоновой С.Ф. вынесено наказание в виде предупреждения.

Ежеквартально проводилась финансовая экспертиза отчетов об исполнении бюджета муниципального образования Кирово-Чепецкий муниципальный район Кировской области, экспертиза проектов нормативных правовых актов на постоянной основе. По итогам экспертиз исполнителям направлены соответствующие заключения.

Контрольные мероприятия:

1) «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в бюджет Кирово-Чепецкого района на организацию дополнительного образования, выявление и поддержку одаренных детей, а также на реализацию регионального проекта «Развитие системы дополнительного образования детей в Кировской области» в 2022-2023 годах и истекшем периоде 2024 года»

В период 2022 – 2023 годы на осуществление деятельности учреждений дополнительного образования направлено всего 32623,8 тыс. рублей, из них на заработную плату с начислениями 28761,4 тыс. рублей или 88%, на обеспечение материально-техническими ресурсами 2291,5 тыс. рублей или 7%. Основная доля расходов приходится на заработную плату.

В ходе проведения контрольного мероприятия отмечается недостаточное финансирование учреждений дополнительного образования, кадровый голод, отсутствием транспортных возможностей для перевозки преподавателей и оборудования к местам обучения, а также отсутствие собственного здания Дома детского творчества.

В проверенных учреждениях установлены нарушения бюджетного, трудового, гражданского законодательства, положений федерального закона в сфере закупок, в том числе вследствие недостаточности проведения ведомственного контроля со стороны главных распорядителей бюджетных средств.

Выявлены случаи выплаты заработной платы и премиальных выплат работникам с нарушением нормативных правовых требований.

Установлены неэффективные расходы в сумме 1,84 тыс. рублей, сложившиеся из-за оплаты административных штрафов и санкций по налогам и взносам.

Всего в ходе контрольного мероприятия установлены 99 нарушений на сумму 318,7 тыс. рублей.

В результате реализации представлений, об устранении нарушений, выявленных при проведении проверки, приняты меры по устранению выявленных замечаний и нарушений:

С целью повышения качества работы и обеспечения законности выплаты средств на оплату труда работникам школ искусств района на ст. Просница и в с.Пасегово, управлением культуры администрации района проведена ревизия нормативных правовых актов. Документы приведены в соответствие с действующим законодательством.

Превышение выплаты стимулирующего характера работникам школы искусств не допускается. Превышения педагогической нагрузки директором школы искусств ст. Просница нет.

Предельный размер авансовых платежей соблюдается согласно утвержденному решению Кирово-Чепецкой районной Думы.

Приведены в соответствие с требованиями трудовые договоры сотрудников ДШИ с.Пасегово. Штатные должности работников приведены в соответствие со штатным расписанием.

Выплаты премиальных без соответствующих обоснований в приказах директора не допускаются, нумерация приказов приведена в соответствие с Положением.

Проведен инструктаж с делопроизводителем, обсуждены вопросы надлежащего исполнения обязанностей, своевременности предоставления документации в централизованную бухгалтерию и т. п.

Выявленные нарушения, подлежащие устранению, устранены.

По итогам контрольного мероприятия вынесено дисциплинарное взыскание в виде «замечания» директору ДШИ Планета детства Пайшевой В.С. и директору ДШИ ст.Просница Рунышевой Е.С.

2) «Проверка законности установления должностных окладов, начисления и выплаты заработной платы, надбавок, денежного поощрения, материальной помощи, классных чинов и иных выплат муниципальных служащих и работников администрации Кирово-Чепецкого района, не относящимся к муниципальным служащим. Правовое регулирование оплаты труда, анализ штатных расписаний и расходования фонда оплаты труда за период 2021-2023 годы и истекший период 2024 года»

Проверка законности использования бюджетных средств, направленных на выплату заработной платы, надбавок, денежного поощрения, материальной помощи, классных чинов и иных выплат муниципальных служащих и работников администрации Кирово-Чепецкого района, не относящимся к муниципальным служащим показала недостаточную дисциплину при расходовании бюджетных средств.

Выявлены факты нарушения бюджетного законодательства при установлении размеров оплаты труда работникам и должностей лицам, замещающим должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы органов местного самоуправления.

Несвоевременное внесение изменений в нормативные правовые акты администрации района, привело к неправомерному заключению трудовых договоров на должности муниципальной службы «Консультант», «Заместитель главы администрации Кирово-Чепецкого района по социальным вопросам, управляющая делами».

По вине не своевременного проведения, либо не проведения аттестационной комиссии выявлены случаи присвоения классных чинов муниципальным служащим по срочному трудовому договору, без соответствующего экзамена.

Установлено превышение фонда оплаты труда администрации района в 2023 году на 260,8 тыс. рублей.

Всего неправомерные расходы на оплату труда и иных выплат сотрудникам администрации района составили 358,0 тыс. рублей.

С целью реализации представления по устранению выявленных нарушений, администрацией района проведен ряд мероприятий:

- внесены изменения в наименование должностей муниципальной службы в администрации Кирово-Чепецкого района, изменения в штатные расписания при составлении и утверждении которых используются наименования должностей муниципальной службы, предусмотренные реестром должностей муниципальной службы в Кировской области.

- утвержден норматив формирования расходов на содержание органов местного самоуправления администрации Кирово-Чепецкого района, учтена структура и наименование органов местного самоуправления района.

- проводится ежемесячный анализ исполнения норматива в части фонда оплаты труда и фактических расходов по заработной плате и начислениям

- планирование отпусков сотрудников осуществляется с учетом нагрузки на бюджет текущего года.

- муниципальным служащим классные чины присвоены по результатам квалификационного экзамена.

В связи с тем, что выявленные нарушения устранены, администрацией района принято решение к дисциплинарной ответственности сотрудников, допустивших нарушения, не привлекать.

3) «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных в бюджет Кирово-Чепецкого района, в рамках исполнения государственной программы Кировской области «Охрана окружающей среды, воспроизводство и использование природных ресурсов» за период 2022-2023 годы и истекший период 2024 года»

В результате проведенных мероприятий по ликвидации свалок бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области, не отвечающих требованиям природоохранного законодательства, с привлечением субсидий из областного бюджета ликвидированы 2 свалки:

- в 2022 году вблизи д. Кривобор, общей стоимостью 5340,42 тысяч рублей;
- в 2023 году вблизи д. Поповка общей стоимостью 2986,969 тысяч рублей.

Факты незаконного и нецелевого использования бюджетных средств не выявлены.

Вместе с тем, установлены многочисленные нарушения требований распоряжения министерства охраны окружающей среды Кировской области от 26.11.2019 N 22 "О методических рекомендациях по организации работ по ликвидации и рекультивации свалок твердых бытовых (коммунальных) отходов на территории Кировской области".

По итогам 2022 и 2023 годов муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунальной инфраструктуры, повышение энергоэффективности и охрана окружающей среды по Кирово-Чепецкому району» признана эффективной. Однако, нарушения Бюджетного кодекса РФ, а также Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ, в части несоответствия финансирования муниципальной программы и бюджета района на 2022 год, привели к искажению отчетных данных. В ходе проведения проверки нарушения устранены.

Не реализован проект локальный сметный расчет на выполнение работ по ликвидации свалки бытовых (коммунальных) отходов д. Бегичи стоимостью 16234,7 тыс рублей.

Ввиду не проведения работ по ликвидации свалки ТБО вблизи с. Фатеево в 2023 году, дополнительная нагрузка на бюджет района 2024 года легла в объеме 174,5 тыс. рублей.

Контрольным мероприятием выявлены нарушения требований Положения об организации учета и ведения реестра муниципального имущества Кирово-Чепецкого района. Так, территория свалки в районе с. Фатеево не учтена в Реестре муниципальной собственности, в оперативное управление администрации района не передана.

Случаи несвоевременной оплаты выполненных работ по заключенным договорам (контрактам) на ликвидацию несанкционированных свалок, носят систематический характер.

В адрес администрации района вынесено представление с требованием устранения выявленных нарушений.

В результате устранения нарушений администрацией района проведена работа по очистке от мусора въезда ликвидированной свалки вблизи д. Кривобор.



Создана комиссия по контролю за ликвидацией свалок бытовых (коммунальных) отходов, приведен в соответствие Реестр муниципальной собственности, методические рекомендации по организации работ по ликвидации и рекультивации свалок учтены для проведения дальнейшей работе по ликвидации свалок.

Выполнены маркшейдерские работы, которые подтверждают вывезенный объем мусора со свалки вблизи с. Фатеево.

Направлен пакет документов в Министерство охраны окружающей среды с просьбой выделения средств на ликвидацию свалки бытовых (коммунальных) отходов д. Бегичи.

Остальные нарушения являются неустраняемыми.

Вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности рассмотрен, принято решение никого не привлекать, в связи с тем, что нарушения устранены.



4) Проверка реализация проекта по поддержке местных инициатив «Благоустройство Бурмакинского сельского пруда» (совместно с прокуратурой)

Итоги проведенной проверки свидетельствуют о достижении администрацией сельского поселения поставленных целей и задач, согласно условиям Соглашения, а именно:

- произведено благоустройство пруда с. Бурмакино;

- объем финансового обеспечения, не превышает заявленных средств, общей стоимостью проекта 4 074, 5 тыс. рублей;

- сроки благоустройства Бурмакинского сельского пруда соблюдены.

Подрядчиком ООО «СтройЖилКомплект» работы по благоустройству пруда закончены с нарушением срока, установленного муниципальным контрактом, привело к оплате неустойки (штрафа, пеней) в сумме 69,2 тыс. рублей в бюджет поселения.



При визуальном осмотре, нарушений в части благоустройства и исполнения условий заключенного контракта не выявлено. Работы произведены качественно, согласно утвержденного технического задания и сметного расчета. На территории пруда виден незначительный бытовой и остатки строительного мусора.

Факты незаконного и нецелевого использования

бюджетных средств не выявлены.

С целью устранения выявленных недостатков, администрацией Бурмакинского сельского поселения проведена уборка территории пруда от мусора.

5. Проверка законности и эффективности использования субсидий, направленных в бюджет Кирово-Чепецкого района из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформации и повреждений покрытий автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год и истекший период 2024 года

Субсидия местным бюджетам из областного бюджета на капитальный ремонт, ремонт и восстановление изношенных верхних слоев асфальтобетонных покрытий, устройство защитных слоев с устранением деформаций и повреждений автомобильных дорог общего пользования местного значения (далее — Субсидия) в 2023 году фактически освоена на 41 338,0 тыс. рублей. Плановые назначения на 2024 год составляют 41 160,0 тыс. рублей.

В результате реализации выделенных средств Субсидии в рамках муниципальной программы «Развитие транспортной системы Кирово-Чепецкого района»:

- в 2023 году удалось провести работы по восстановлению изношенного верхнего слоя асфальтобетонного покрытия с устранением деформаций и повреждений покрытия и укреплению обочин щебнем на автомобильной дороге «Починок - Фатеево — Раиха», общей протяженностью 6,5675 км, при предусмотренной Соглашением протяженности автодорог 5 км.

- в 2024 году выполнены работы в части восстановления изношенного верхнего слоя асфальтобетонного покрытия с устранением деформаций и

повреждений покрытия на автомобильных дорогах Просница — Каринка — Ардаши, отремонтировано 3,7 км, и Просница-Каринка-Васькино протяженностью — 0,585 км. Кроме того, за счет сложившейся экономии в ходе проведения электронных торгов, в срок до 30 октября 2024 года планируется произвести ремонт верхнего слоя асфальтобетонного покрытия на автомобильной дороге Просница-Каринка-Васькино, протяженностью 0,136 км. Соглашением в 2024 году предусмотрен ремонт автодорог, протяженностью 4,285 км.

Общая протяженность отремонтированного верхнего слоя автодорог за выделенные средства Субсидии, превышает протяженность, предусмотренную заключенными Соглашениями на 1,3 км.

Дополнительные расходы на отремонтированные участки автодорог отсутствуют. Сокращения объемов других МБТ на дорожную деятельность нет.

В 2023 году субсидии на реализацию ППМИ фактически направлено 7533,69 тыс. рублей или 95,9 % к уточненному плану. Реализация ППМИ по ремонту автомобильных дорог осуществляется администрацией района, а также администрациями Пасеговского, Просницкого, Чепецкого и Кстининского сельских поселений.



По итогам проведенного контрольного мероприятия отмечено, что нормативно не урегулирован порядок назначения и проведения опроса-голосования в целях отбора объектов для проведения ремонтных работ автомобильных дорог вне границ населенных пунктов.

Оценка технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения проводится визуально, без применения инструментального контроля, диагностика автомобильных дорог не проводится.

Планирование работ по ремонту и восстановлению изношенных верхних слоев автомобильных дорог осуществляется в рамках муниципальной программы. Иные планы проведения ремонтных работ автодорог не составляются.

Нормативная на содержание, капитальный ремонт автомобильных общего пользования Чепецкого муниципального местного значения, применяется.



потребность ремонт и

дорог Кирово-

района не

В ходе контрольного

мероприятия

установлено не соответствие количества и стоимости автомобильных дорог учтенных в «Реестре муниципальной собственности» и «Казне» администрации района на 3 единицы, с разницей в балансовой стоимости автодорог в сумме 28 104,2 тыс. рублей.

При сверке данных автодорог «Казны» администрации района и утвержденного Перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения Кирово-Чепецкого района, установлены не соответствия названий автомобильных дорог, отсутствие автодорог в Перечне, либо «Казне» муниципального образования, присутствует учет автодорог дважды, что является следствием низкой исполнительской дисциплины ответственных за ведением «Реестра» муниципальной собственности, «Казны» администрации и «Перечня» автодорог. В нарушение требований части 13 статьи 2 Приказа Минфина России от 10.10.2023 N 163н "Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципальной имущества" в Реестре муниципальной собственности отсутствуют сведения о протяженности некоторых автомобильных дорог, а при их наличии протяженность дорог не соответствует Перечню автодорог, не присвоены кадастровые номера и кадастровая стоимость, не отражена дата возникновения права собственности.

Экономия бюджетных средств по результатам проведенных электронных аукционов составила 29 008,86 тыс. рублей или 15% от начальной максимальной цены контрактов. Расчет начальных (максимальных) цен контрактов на проведение работ по ремонту автомобильных дорог осуществлен проектно-сметным методом. Локальные сметы проверены КОГКУ «Дорожный комитет Кировской области».

Отмечены нарушения выполнения обязательств объектами контроля по срокам оплаты выполненных работ, что приводит к возникновению рисков предъявления Подрядчиками пени за несвоевременную оплату.



Факты незаконного и нецелевого использования средств областного и местного бюджета не выявлены.

Вместе с тем, по результатам контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:

Положение о проведении опроса граждан в муниципальном образовании Кирово-Чепецкий муниципальный район Кировской области, не включает в себя особенности отбора автомобильных дорог. Кроме того, Положением не предусмотрено использовать официальный сайт муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (нарушение части 1 статьи 8 закона Кировской области «О порядке назначения и проведения опроса граждан в Кировской области» от 29.02.2016 № 617-ЗО).

Порядком формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Кирово-Чепецкого района, утвержденного решением Кирово-Чепецкой районной Думы Кировской области от 22.08.2018 N 23/170, не предусмотрены зачисления в объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда от штрафов и платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам местного значения тяжеловесными транспортными средствами (нарушение абз. 5, 6 п. 5 ст. 179.4 Бюджетного кодекса РФ).

В нарушение требований ч. 2 ст. 17, ч. 2 ст. 18 Федерального закона об автомобильных дорогах в администрации района не разработан Порядок содержания и Порядок ремонта автомобильных дорог на местном уровне.

Акт обследования технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов, расположенных на территории Кирово-Чепецкого района, предусмотренный постановлением администрации Кирово-Чепецкого района Кировской области от 23.04.2020 N 60, не составляется.

Оценка технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения проводится визуально, без применения инструментального контроля, диагностика автомобильных дорог не проводится (нарушение требований приказа Минтранса России от 07.08.2020 № 288). В актах осмотра автомобильных дорог, информация, определенная приказом Минтранса России от 07.08.2020 № 288 «О порядке проведения оценки технического состояния автомобильных дорог» не указывается, нет данных о постоянных параметрах и характеристиках автомобильной дороги: ширина проезжей части и земляного полотна, габарит приближения, длины прямых, величины углов поворотов, протяженность подъёмов и спусков и т.п. Как таковые, акты осмотра, утвержденные соответствующей комиссией с подписями членов комиссии, не составляются.

В нарушение части 5.2. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Кирово-Чепецкого района, утвержденного постановлением администрации Кирово-Чепецкого района Кировской области от 27.04.2023 N 63, при внесении изменений в муниципальную программу по концу года, фактические показатели не корректировались.

В нарушение требований условий заключенных муниципальных контрактов установлено не выполнение обязательств объектами контроля по срокам оплаты выполненных работ.

Установлены факты не размещения заказчиком в ЕИС подписанного членами приемочной комиссии акта приемочной комиссии о приемке работ по ремонту автомобильных дорог (нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ).

Всего в ходе контрольного мероприятия выявлено 64 нарушения. Срок устранения - до 15 марта 2025 года.

Для устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес руководителей проверенных организаций Контрольно-счетной комиссией района направлено 2 представления.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

В отчетном году большое внимание уделялось организации систематического освещения результатов контрольной деятельности на сайте Кирово-Чепецкого района в разделе КСК. В течение 2024 года опубликовано 45 материалов о деятельности Контрольно-счетной комиссии.

Приоритетной задачей в работе КСК, как и в предыдущие годы, остается обеспечение контроля за формированием и исполнением бюджетов 14-ти муниципальных образований района. Анализ исполнения и контроля за организацией исполнения бюджета Кирово-Чепецкого района в 2025 году будет проводится ежеквартально.

План работы Контрольно-счетной комиссии на 2025 год сформирован в соответствии с полномочиями, закрепленными Положением о Контрольно-счетной комиссии муниципального образования Кирово-Чепецкий муниципальный район Кировской области, утвержденным решением районной Думы от 17.12.2021 года № 04/33.

Контрольные мероприятия и мониторинги, предусмотренные планом работы Контрольно-счетной комиссии на 2025 год, позволят осуществлять на постоянной основе оперативный контроль за ходом реализации национальных проектов.

В предстоящем периоде продолжится работа по повышению качества внешнего муниципального финансового контроля.

Контроль за соблюдением принципов законности, эффективности и результативности использования бюджетных средств остается основной задачей Контрольно-счетной комиссии.

В 2025 году деятельность КСК будет направлена на развитие дальнейшего сотрудничества с прокуратурой города и Контрольно-счетной палатой Кировской области.

В рамках совместных мероприятий с Контрольно-счетной палатой в 2025 году будут проведены 3 проверки:

1) Проверка законности и эффективности использования средств областного бюджета, направленных на предоставление межбюджетных трансфертов бюджету Кирово-Чепецкого района в целях приобретения подвижного состава пассажирского автомобильного транспорта общего пользования за 2023-2024 годы.

2) Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на обеспечение прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на жилое помещение в 2023-2024 годах и истекшем периоде 2025 года

3) Проверка законности и эффективности использования в 2023-2024 годах бюджетных средств на реализацию регионального проекта «Поддержка местных инициатив в Кировской области»

Особое внимание в 2025 году будет уделено мерам, принимаемым объектами контроля, по исполнению представлений Контрольно-счетной комиссии.
